

中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个

新华社 任沁沁

国家移民管理局15日发布公告,新增郑州新郑国际机场、丽江三义国际机场和磨憨铁路口岸3个口岸为144小时过境免签政策适用口岸。至此,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。

根据公告,15日起,在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策,停留范围为河南省行政区域;将云南省144小时过境免签政策停留范围由昆明市扩大至昆明、丽江、玉溪、普洱、楚雄、大理、西双版纳、红河、文山等9个市(州)行政区域。

截至目前,国家移民管理局已在北京、天津、河北石家庄、秦皇岛、辽宁沈阳、大连、上海、江苏南京、连云港、浙江杭州、宁波、温州、舟山、河南郑州、广东广州、深圳、揭阳,山东青岛,重庆,四川成都,陕西西安,福建厦门,湖北武汉,云南昆明、丽江、西双版纳等地的37个口岸实施144小时过境免签政策。

根据相关政策,美国、加拿大、英国等54国公民持有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位的联程客票从上述口岸过境前往第三国(地区),可免办签证在规定区域内停留不超过144小时,停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等短期活动(符合与我国签署

互免签证协定或我单方面免签政策的,可从其规定)。

国家移民管理局相关负责人介绍,中国自2013年1月实施72/144小时过境免签政策以来,过境免签政策在服务国家高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作方面发挥了重要作用。此次在两省扩大实施144小时过境免签政策为外籍人员来华旅游、商贸提供了更多选择。下一步,国家移民管理局将不断改进优化过境免签政策,持续深入推进移民管理制度型开放,以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华,全力服务促进高水平开放高质量发展。

海南自由贸易港临时仲裁第一案开庭

新华社 刘邓

7月15日,在海南自由贸易港注册的两家企业合同纠纷一案,在海南省仲裁协会的协助下,组成临时仲裁庭开庭审理。该案是《海南自由贸易港国际商事仲裁发展若干规定》今年7月1日施行以来,依据该法规在海南审理的首例临时仲裁案件。

根据该法规,在海南自贸港注册的企

业之间,海南自贸港注册的企业与国外、港澳台企业之间,以及国外、港澳台企业之间的商事纠纷,可以在海南自贸港进行临时仲裁。本次开庭审理的临时仲裁案件,是当事人双方因合同履行过程中发生争议、僵持不下之际,了解到海南颁布的仲裁新规,双方自愿选择临时仲裁。

临时仲裁是双方当事人在纠纷发生后共同选择仲裁员组成临时仲裁庭,在裁决作出后即告解散的仲裁方式。

临时仲裁相较于机构仲裁和诉讼,具有更大的灵活性,而且能够为当事人节省费用和时间。

目前,临时仲裁在国际商事纠纷领域普遍适用,并得到各国法律和国际公约广泛认可。下一步,海南将以本次临时仲裁案件审理为起点,努力把海南打造成为解决国际商事纠纷的“优选地”,为中外企业提供法治化、国际化、便利化营商环境。

美国联邦调查局:
袭击特朗普的枪手是独自作案

新华社

美国联邦调查局官员14日说,目前调查认为,袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案,作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说,调查仍处在初期,调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯,该男子已被当场击毙。事发时他使用的是把AR-15型步枪,其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话,就美国政治暴力问题发出警告,称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市,将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示,特朗普身体没有大碍,精神状态良好。

特朗普13日傍晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,他右耳受伤,被护送离开现场。据美国特勤局通报,一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”,该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡,另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示,美国政治暴力问题令人担忧。

谷歌母公司“字母表”
拟巨资收购网络安全初创企业

新华社 卜晓明

知情人士14日向路透社披露,美国谷歌公司的母公司“字母表”正推进谈判,计划以大约230亿美元价格收购网络安全初创企业维兹公司。

这名知情人士说,收购将以现金交易为主,预计近期展开。

维兹公司创办于以色列,总部现位于美国纽约,是全球增长最快的软件初创企业之一,提供基于云计算的网络安全解决方案,可实时监控网络威胁并利用人工智能技术应对。

报道称,上述交易将挑战美国政府对大型技术企业并购小企业的监管。近年来,美国监管部门对大型技术企业通过并购扩大规模颇为提防。

维兹公司在其官方网站写道,其2023年营收大约3.5亿美元,与《财富》杂志统计的全球前百强企业中的40%合作。维兹公司在最新一轮私人融资中筹得10亿美元,企业估值达120亿美元。

据美国迪罗基公司统计,今年上半年的企业兼并和收购中,技术类企业占比最高,交易金额同比增加42%至3272亿美元。

奥运火炬传递在巴黎举行



7月14日,2024年巴黎奥运会火炬在巴黎开始传递。

图为火炬手雨果·马尔尚(中)在火炬传递中。

新华社 孙非 摄

我国认证潜水员超过2.37万人

新华社 林红梅 王秋韵

我国目前具有认证的潜水员累计超过2.37万人,这是记者近日从中国潜水救捞行业协会了解到的。

据中国潜水救捞行业协会理事长宋家慧介绍,经中国潜水救捞行业协会培训认证,我国目前有工程潜水人员11108人,管理与保障潜水人员4205人,旅游和渔业潜水人员2509人,公共安全与应急救援潜水人员4206人,船舶污染防治与清除人员1707人。

宋家慧说,潜水救捞行业在保障水

上交通畅通和生命、财产、环境安全,在服务海洋工程建设、绿色清洁能源开发、滨海旅游产业发展、水电大坝(核能)运维,以及市政管隧桥梁建设、现代海洋牧场建设、水下测绘勘探等方面发挥重要作用。

潜水员是这个行业核心生产力。潜水员在水下作业,承受着高水压、黑暗环境、淤泥等诸多不可预知的风险。宋家慧介绍,协会开发了5大类20项潜水相关专业技能培训课程,发布了26个培训团体标准,编写了15套专业培训教材,年均举办各类培训班92

期,为服务海洋强国战略实施提供人才保障。

中国潜水救捞行业协会与交通运输部规划研究院日前共同编写发布了《中国潜水救捞行业发展报告(2023)》,这是该行业发展报告连续第二年发布。据宋家慧介绍,报告包含中国潜水救捞行业协会及会员概况、协会工作及展望、潜水救捞行业发展环境、潜水救捞核心业务、潜水救捞重大装备技术、潜水救捞行业自律建设、潜水救捞培训体系建设和行业协会自身能力建设等内容。